

CUVÂNTUL LIBER

Cotidian independent. Apare la Deva

ANUL VIII • NR. 1665

• JOI, 27 Iunie 1996

8 PAGINI • 250 LEI

Constituirea noilor consilii locale

PRIMĂRIA DEVA ARE ÎN FRUNTE
CEA MAI TANĂRĂ ECHIPA
DE EXECUTIV

După ce dl Mircea Munteanu a câștigat detasat în turul al doilea alegerile pentru funcția de primar al municipiului Deva, marți, 25 iunie, a avut loc ședința de constituire a Consiliului local, de punere a parameștrilor și de alegerea celor doi viceprimari, care, împreună cu primarul, vor alcătui, timp de 4 ani, executivul „echipa managerială” a

Consiliului local. Potrivit prevederilor art. 37 din Legea 66/1991 modificată, municipiile cu o populație de peste 10.000 locuitori au câte doi viceprimari. La ședința de constituire au participat prefectul județului, dl Costel Albu, președintele Consiliului județean, dl Gheorghe ION CIOCLEI

(Continuare în pag. a 2-a)

COMUNICAT

Conducerea Inspectoratului de Poliție al județului Hunedoara face cunoscut faptul că în data de 25.06.1996, a fost definitivat și promovat la Parchetul de pe lângă Tribunalul Hunedoara, dosarul penal numărul 196/234/1996, având ca obiect incidente înregistrate în cursul lunii mai a.c. la complexul comercial „Vegas” din municipiul Petrosani, cu propunerea de examinare a probatorului administrat în cauză și sesizarea instanței de judecată privind pe numii: COZMA MIRON, BULEAG MARIUS-TICA, CIOBANU ION-NELU, RAMASCANU IOAN, MATEI IOAN, RAMASCANU EUGEN-DANIEL, și MEREUTA ADRIAN, sub aspectul săvârșirii infracțiunilor de ultraj contra bunelor moravuri și tulburarea liniștii publice, lovire și distrugere în paguba avutului privat.

Seful Inspectoratului,
Colonel ARSENIE IOAN DUMITRU

DUPĂ ACCIDENTUL RUTIER

Boxerul Mihai Leu evoluează bine

Indată ce am aflat de accidentul de circulație ce a avut loc între Hateg-Călan, suferit de cunoscutul boxer profesionist MIHAI LEU, am plecat spre spitalul din Hunedoara, unde se află internat Mihai, la secția chirurgie. Însoțit de dr. Romeo Stănescu, directorul spitalului, am făcut o vizită boxerului hunedorean. L-am găsit în camera 417, unde se aflau în vizită mama lui și soția sa.

Mihai, revenit din șocul creat de accident, a dialogat cu noi pe aceeași dezinvolură ca și când nu s-ar fi întâmplat nimic grav. Nu îmi amintesc mare lucru de la accidentul petrecut cu Mercedesul meu (avea la bord doar 20.000 km), dar norocul, soarta l-a adus la

locul accidentului, la 3 minute după producerea lui, chiar pe fratele meu. Eu eram încă sub șoc și l-am întrebat: „tu ce cauți pe aici?” El a oprit mașina, printre care și un ARO, rugându-l să ne ducă la spital, dar șoferul a motivat că nu are motorină și atunci fratele meu l-a urcat în mașina sa pe prietenul meu Crișan, ce se afla în dreapta mea în autoturism și care a suferit o accidente tare mai gravă și l-a dus la spitalul din Hunedoara. Apoi, am ajuns și eu aici, unde mă aflu sub o atenție îngrijită medicală, a unor profesioniști adevărați, cărora țin să le mulțumesc.

SABIN CERBU

(Continuare în pag. a 2-a)

TRAGEDIA DE LA ANINOASA — PUNCT FINAL

„La revedere viață...”

Într-un recent număr al ziarului nostru cititorii au putut afla despre un fapt neobișnuit petrecut la Aninoasa. Ne referim la o dublă crimă urmată de o sinucidere. Tot atunci se sublinia că organele de anchetă urmează să stabilească cauzele și condițiile în care s-au petrecut faptele. Astăzi suntem în măsură să venim cu precizări. Așadar...

La marginea orașului (Continuare în pag. a 2-a)

Aninoasa locuiesc Anastasia Govaciu, Viorica Govaciu și Ionel Lup. Anastasia are 78 de ani și este mama Vioricai, care are 49 de ani. Ionel este unul dintre cei patru copii ai Vioricai. Femeia este necesărită.

VALENTIN NEAGU,
VLADIMIR PANCU,
procuror

(Continuare în pag. a 2-a)

OGLINDĂ ELECTORALĂ

Evenimentul alegerilor locale și-a consumat etapele principale. Toți consilierii locali și județeni, și majoritatea primarilor au fost aleși. Ultima rundă, programată duminică, 30 iunie, pentru desemnarea primarilor în puține localități din țară, nu va mai influența clasamentul general al formațiunilor politice care au ocupat funcțiile puse în joc. De altfel, nici nu este vorba despre un așa-zis „clasament general”, pentru că principalele două forțe politice — PDSR și CDR — se află într-un oarecare echilibru, fiecare considerându-se câștigătoare într-o anumită zonă — urbană sau rurală, a primarilor sau a

nimeni cu apă rece. Lu- trările se cer chibzuite cu discernământ și realism. Să ne explicăm. Nu în puține situații, CDR a câștigat deoarece electoratul a ales calea schimbării și a votat „opozitia”, nu neapărat o persoană anume. Nu în puține situații, PDSR a pierdut deoarece nu și-a căutat și propus oamenii cei mai buni, mulțumindu-se cu unii care au migrat nu de mult la partidul de guvernământ de la alte partide — deși câțiva chiar au avut sorți de reușită — ori cu alții aflați în posturi de primari, dar care n-au convins. Sunt destule exemple și de un fel și de altul, care se vor evidenția singure în scurtă vreme.

ÎN VIZOR

consilierilor. Un loc extrem de important — al treilea — îl ocupă gruparea PD (FSN) — PDSR, devenită USD, care, pe drept cuvânt, poate fi mulțumită de succesul în alegerile locale ale acestui iunie 1996.

Dacă admitem însă alianța CDR — USD, adică a opoziției unite, care și-a atras multe portofolii în tururile doi și trei ale scrutinului, se poate vorbi, fără echivoc, despre o înfrângere a partidului de guvernământ, care poate da mari bătaii de cap în perspectiva alegerilor generale. În statisticile postelectorale, cifrele abundă. Și nu sunt chiar nesemnificative, de luat în seamă.

În același timp, cifrele, cu acoperire concretă în posturile de primari și consilieri câștigate, au dus la sentimente diferite, firești — de mulțumire pentru unii, de îngrijorare pentru alții. Am constatat așezarea manifestării la mulți reprezentanți ai formațiunilor politice din județul nostru — învingători și învinși. Dar starea de euforie excesivă a unora, în speță a opoziției (GDR + USD), s-ar putea să-i dăuneze imaginii de viitor. Nu trebuie să se îmbete

Alegerile locale au fost, desigur, un important și necesar exemplu de ceea ce ar trebui să însemne democrație, deși în joc s-au aruncat și multe „furnigene”: promisiuni, relații, nepotisme, dar și carente de organizare, de inspirație, de convingere. S-a mizat pe persoane — unele — fără autoritate, fără capacitate managerială, fără imagine publică. Și electoratul a trebuit să aleagă. Adesea, din doi nu prea buni, pe cel mai puțin bun. Altfel spus, a ales omul pe care-l merita.

Alegerile locale au fost, desigur, și oglinda adevărată a maturității vieții noastre politice. În care va trebui să primim desul de des până la generale și prezidențialele din toamnă. Atunci noi, alegătorii, cât mai ales liderii politici, cei care ne vor oferi noi liste cu noi nume de oameni pe care să-i trimitem în Parlamentul țării și la șefia statului. Să meditam. Să meditam mai mult, să lăsăm deoparte și bucuria excesivă și tristețea dezamăgitoare, să căutăm oamenii cei mai capabili și să votăm la toamnă mai bine decât am făcut-o, pe ici pe colo, la alegerile locale. DUMITRU GHEONEA

CURSUL VALUTAR

27 Iunie 1996

• 1 dolar SUA	— 3020 lei
• 1 marcă germană	— 1971 lei
• 100 yen japonezi	— 2769 lei
• 1 lire sterlină	— 4653 lei
• 1 franc elvețian	— 2389 lei
• 1 franc francez	— 582 lei
• 100 lire italiene	— 197 lei

Cursuri de referință ale Băncii Naționale a României.

una pe zi

Pe rezervorul de apă, ora scris H₂O.
Și, totuși, unii au murit de sete.

Lor nu le-a mulțumit încă nimeni

Pregătirea și desfășurarea unei campanii electorale și a alegerilor, fie ele locale sau generale, implică muncă a o mulțime mare de oameni, în afara celor direct răspunzători, salariații prefecturilor și primăriilor.

Oamenii cărora le dedicăm aceste rânduri, acum când suntem pe cale a pune punct final alegerilor locale, n-au avut altă mulțumire pentru munca și efortul lor decât aceea modestă remunerație dată de guvern sub formă de indemnizație impozabilă, și pe care „finanții” zeloși s-au străduit

cât au putut s-o reducă la minimum.

Magistrați și juriști, reprezentanți ai partidelor politice, salariați ai Direcției județene de statistică, aparatul comisiei tehnice a Prefecturii, al Consiliului județean și consilierilor locale, s-au aflat, timp de mai mult de 45 de zile, pe „baricadele” alegerilor. La biroul electoral județean, birourile electorale de circumscripție sau la secțiile de votare, 1018 magistrați și juriști, 3626 de reprezentanți ai partidelor politice, alianțelor politice sau electorale, împreună cu salariați ai instituțiilor

lor mai sus-citate, au petrecut în unele zile, în special cele în care s-au organizat cele două tururi de scrutin sau repetarea alegerilor, 24 din 24 de ore în slujba alegătorilor. Cei mai mulți dintre acești oameni aveau în instituțiile unde și desfășoară în mod obișnuit activitatea probleme a căror rezolvare nu permitea amânare și, ca în cazul magistraților, nici nu putea fi încredințată altor colegi.

Să nu-l uităm ca destinatari ai acestor rânduri pe lucrătorii din secțiile de evidență populației ale Poliției și nici

pe cei care au asigurat paza și protecția secțiilor de votare.

„Tuturor un cuvânt de căldă mulțumire” — spune neobișnuit Alexandru Iotovici, magistrat, președintele Biroului electoral județean și dl Carol Păp, de asemenea magistrat, vicepreședinte. Și, adăuga dl Iotovici, așteptăm ca și ultimul act al doilea, pentru alegerile de primar în cele câteva circumscripții unde alegerile s-au repetat, să se desfășoare la fel de bine, ca și cele de până acum.

ION CIOCLEI

CONSTITUIREA NOILOR CONSILII LOCALE

(Urmare din pag. 1)

ghe Harbu, și vicepreședintele acestuia, dl Ioan Băda. După validarea mandatelor consilierilor așeși la 2 iunie, depunerea jurământului de către primar și consilieri, s-a procedat la alegerea celor doi viceprimari. După câte două tururi de scrutin, în cele două posturi de viceprimar au fost aleși, în ordine, dnii: Dumitru Gilcescu, care a candidat pe listele Convenției Democratice din România, și

A în Suelu, pe listele Uniunii Social Democrat. Cei doi au înălțături comune cu primarul. Toți trei sunt tineri, în jurul vârstei de 35 de ani, și sunt oameni de afaceri, care au pornit la drum având drept capital tinerețea, curajul, cunoașterea și suma minimă prevăzută de lege pentru înființarea unei societăți comerciale. Fie ca, împreună, sprijiniți de consiliul local, să facă din municipiul reședință de județ o localitate cu care să ne mandrim.

ales dl Mihai Costina. Noul consiliu local s-a organizat, de asemenea, pe comisii de specialitate. Iată, în esență, câteva probleme și idei subliniate în cadrul adunării: • Consiliul Local este un organism al cetățenilor, pentru cetățeni. • Este necesară o apropiere a primăriei față de cetățeni și a cetățenilor față de primărie. • Trebuie înlăturate patimile politice și întărită colaborarea între

factorii de decizie din municipii, pentru a demonstra oamenilor că noul organism ales, inclusiv primarul, se pun în slujba cetățenilor. • Important este să se realizeze ceea ce și-a propus fiecare, ceea ce s-a promis în campania electorală. • Numai unită, așa cum au fost moșii dintotdeauna, se vor putea împlini năzuințele oamenilor.

VALENTIN NEAGU

SĂ FACEM MAI MULT ȘI MAI BINE, PENTRU OAMENI

În prezența dlui ing. Costel Alif, prefectul județului Hunedoara, la Hațeg a avut loc ședința de constituire a noului consiliu local. Ca primar a fost validat dl prof. Ioan Glodeanu. Viceprimar nu a putut fi numit, balotașul neputând depăși pe candidații, fiind de 9 la 9, la toate votările. Primarul și cei 13 consilieri (unul a lipsit din motive obiective) au depus jurământul de credință. În perioada următoare, consiliul local va stabili data la care va avea loc alegerea vicepreședintelui. Cei aleși în fruntea obștii consilierii, sunt uniți și de dorința de a face mai mult și mai bine pentru oamenii Hațegului.

GH. I. NEGREA

La Băia de Criș, în funcția de viceprimar, a fost ales dl Vasile Florin Manate, din partea USD. Pentru funcția de viceprimar, la Băcia au fost propuși Alexandru Kiss - PSM și Iosif Zăpetinchi, USD, care au obținut câte cinci voturi fiecare, din partea celor 10 consilieri prezenți la ședință, cel de-al 11-lea consilier fiind bolnav. La Călan reprezentanții PDSR - Gândin Trițan - și CDR - Constantin Dumulescu -, au înțeles câte 9 voturi fiecare, fiind imposibilă alegerea noului viceprimar. De reținut, la Călan este și faptul că pentru Consiliul local au rămas doar 18 consilieri din 19, câți au fost aleși la 2 iunie, întrucât cel de-al 19-lea, dl Petru Bora, consilier independent, a fost ales în funcția de primar al orașului. Fiind independent, locul său în consiliu nu poate să-l ocupe decât un consilier rezultat din alegeri parțiale. (C. P.)

BRAD: UNIȚI - CUM AU FOST MOȘI DINTOTDEAUNA

Marti, 25 iunie a.c., la Brad a avut loc un eveniment cu semnificații deosebite, de care se leagă speranțe și năzuințe spre mai bine, ce străbat în timp până în mileniul III. Este vorba de constituirea noului consiliu local. Din partea Prefecturii județului Hunedoara a participat dl Mihail Rudeanu, subprefect. Au mai fost prezenți conducătorii ai unor instituții și agenți economici, cetățeni, salariați ai primăriei, invitați. Această primă întrunire a Consiliului local a fost condusă de cel mai vârstnic consilier, dl Ioan

Almășan, împreună cu primii doi dintre cei mai tineri consilieri - Serafim Cristea Leucean și Sorin Clocan. În prima parte a adunării a avut loc validarea celor 19 consilieri, care au depus jurământul și pe care l-au semnat, Consiliul local Brad fiind astfel legal constituit. Un alt moment important al adunării a fost prezentarea actului de validare a noului primar ales dl Aurel Benea. După depunerea jurământului, a fost declarat învestit în funcția de primar al municipiului Brad. Ca viceprimar a fost

Boxerul Mihai Leu evoluează bine

(Urmare din pag. 1)

trile pentru meciul viitor".

mesic și prin intermediul ziarului dv. Nu-mi amintesc precis cum s-a produs accidentul, cert este că autoturismul a lovit puternic, cu spatele un copac, a suferit deteriorări serioase în exterior, dar interiorul e intact. Este foarte rezistent Mercedesul, cu altă mașină era și mai grav. Sigur, dorința mea e să mă fac bine, să-mi țeau pregăt-

După cum ne-a relatat dl doctor Romeo Stănescu, boxerul Mihai Leu are diagnosticul „traumatism cranio-cerebral, traumatism toracic cu fracturi costale. Evoluția este bună și sperăm să-și reia activitatea pugilistică”. Și redacția ziarului nostru îi urează lui Mihai și prietenului său, dl Crișan, sănătate și putere, să se facă bine și sănătoși!



Desen de CONSTANTIN GAVRILA

„La revedere viață...”

(Urmare din pag. 1)

De la o vreme, pe lângă cei trei s-a așezat Ioan Gabor, un individ care, la 58 de ani, nu avea nici o ocupație. De loc este din Zăbrani, județul Arad. Viorica și Ioan trăiesc în concubinaj. Viața lor este însă extrem de animată. Ambilor le place alcoolul. Se ceartă foarte des. Se bat. În unele cazuri Ioan pune mâna pe cuțit și o amenință. O înțepă, dar nu cu urmări grave. De mai multe ori Viorica se mai refugiază pe la vecini, armărită de concubin cu cuțitul în mână. Cam acesta le era traulul. La un pahar se băteau, la un pahar se împănau. Ioan îi repedea frecvent Vioricăi că li este infidelă. Iar de aici...

nie a.c. Erau într-un bar particular din Aninoasa. Au plecat spre casa certându-se. Apoi... Dimineața, pe la 7,30 am ajungea apasă - spunea Ionel Lup. Pe Gabor l-au găsit spanzurat, iar pe mama și bunica, moarte în casă. Am fugit și am sunat frații din Aninoasa. În acea noapte, mai puțin locuitorii din zonă au auzit scandal dinspre locuința celor trei. Nișmenii au a dat importanță acestui lucru, întrucât erau obișnuiți cu asemenea scandaluri. Pe un pat, lângă moarte, organele de anchetă au găsit un bilet lăsat de Gabor în care între altele spune: „Dragii mei, eu le-am omorât pe toate și au rămas pe mine, fiindcă ei și-au bătut joc de mine... Dumnezeu, la revedere viață”. Certificatele medicale legale spun cauzele morții celor trei: Viorica - ovacii - plagi multiple tăiate - înțepate penetrante în cord și plămâni; Anastasia Cotru - plagi multiple tăiate - înțepate penetrante în cord și abdomen; Ioan Gabor - asfizie mecanică prin spanzurare. Aceasta este tragedia de la Aninoasa, în care alte trei vieți au căzut pradă alcoolului.

Pe marți, 25 iunie a.c. s-au mai desfășurat ședințele de constituire a consiliilor locale de la Călan, Băia de Criș și Băcia.

Cine citește „Evenimentul zilei”, „Ziua”, - asta pe de o parte - și pe cealaltă parte - revistele „România Mare” și „Politica”, lucră extrem de greu trăind seama că, atât cele două zădărnice, cât și cele două săptămânale, sunt din ce în ce mai scumpe - a putut lua la cunoștință că între dl Ioan Mirescu și dl Corneliu Vadim Tudor se desfășoară o porcărie dintr-o parte mai urâtă. Din ce pricină? Dl Ioan Mirescu a zis despre C.V.T. aceste cuvinte care nu i-au plăcut deloc. Și atunci președintele Partidului România Mare l-a dat afară din conducerea respectivei formațiuni politice pe cel care l-a în-

acestea / vicepreședinte, Culmea, în lipsa domniei sale. De menționat că până la respectivul eveniment, Ioan Mirescu i-a fost lui Corneliu Vadim Tudor mâna dreaptă, atât în partidele numite cât și la revistele care aparțin, cu care știți ce face, de obicei, românul când se află în intimitate: în „Ev. zilei” și „Ziua” cel ce a primit un șut undeva, îl atacă pe patronul Partidului România Mare, fă-

Încurcă-l, drace, și mai tare...

rându-l cum îi vine la gură - esecoc, fals justițiar, plin de insensibilitate domniei sale, afecețat și alte afea, iar C.V.T. îi replică în revistele sale că este mincinos, trădător etc. Vorbele scrise și colo și colo sunt așa de dure și de scârboase încât după ce le citești îți iasă în gură un gust amar, te chieși și te scârbi. La țand și la țand urmei, porcăria dintre cei doi nu-l interesează pe

omul de rând care are o multitudine de necazuri legate de dificultățile pe care le traversează zilei de mâine și multe altele. Îi distrează însă, căci omul râde de orice și mai ales la clovnerii. Căci ceea ce face cei doi, Ioan Mirescu și Corneliu Vadim Tudor - nu este altceva decât circ curat. Când doi oameni se ceartă din pricină mai mult sau mai puțin importantă, ca la ușa unui cort, precum procedează cei doi, românul se distrează de mama focului, după ce vede că... Încurcă-l, drace, și mai tare!

TRAIAN BONDOR

AFLAM DE LA POLITIE

tălhari la drumul mare. Politia duce o luptă permanentă, dar asanarea societății de această țană parazită e din ce în ce mai grea. În 20 iunie, pe la ora 20, M.I., femeie de 47 de ani, se întorcea de la fabrică unde este muncitoare - S.G. „Mecropa” S.A. Hunedoara. Depășind s-a repezit asupra ei un individ care l-a smuls

poșeta, în care orice gospodină își păstrează lucrurile personale și banii de coșniță. Repede - repede politia l-a găsit pe tâhar și l-a pus la zădărnici. El se numește Nicolae Marius Mitroi, din Deva. Are doar 18 ani și nu-l un tânăr fără căpătâi, căci era angajat ca muncitor la S.G. „Energoc” S.A. Mintia. Au fost reținuți în

Hunedoara Petru Dumitriu și Adrian Florin Trandafirescu doi indivizi fără ocupație din localitate. Atacă un fel de ocupație tot aveau ei, dar una infracțională. De la S.C. „Siderurgica” S.A. ei sustrasera 1500 de leghături de fier beton. În valoare de 250.000 de lei, pe care urma să le valorifice diferiților amatori de chilipiruri. O fi săi fără câini „Siderurgica” asta, că și fac de cap a tăția hoti prin curtea ei? Rubrică realizată cu sprijinul I.P.J. Hunedoara

In zilele de 27-29 iunie a.c., Muzeul Civilizației Dacice și Romane din Deva organizează un amplu simpozion științific care, în cele două ediții precedente ale sale, a trezit un interes deosebit. Tematica abordată este una de mare profunzime și interes despre care în perioada de di-

este de a dovedi că în că de la început în cazul scrierilor creștine, aflate în manuscris sau tipărite, s-a manifestat o legătură trinitică între aspectul strict religios și cel cultural. Pentru că la scrierea unei cărți religioase au lucrat cărturari și pentru că o carte religioasă, oricât de

merge în mare parte pe tema istoriei religiei și culturii românești. Dar, sunt și lucrări care de păsesc sfera a ceea ce s-a întâmplat în acest domeniu în spațiul românesc.

— Concret, puteți aminti câteva aspecte din tematica abordată?

— Da, este vorba de: „Dante, sinteza între religie și cultură”, „Elemente ale culturii antice în literatura apologetică patristică, sec. II-IV”, „Călători francezi despre religiozitatea poporului român, sec. XVI-XVIII”, „Valențe creștine ale Școlii Ardelenice” ș.a. Lucrările au o tematică extrem de diversificată trezind interesul nu numai al specialiștilor, ci mai ales al publicului larg.

— Simpozionul va fi însoțit și de o expoziție cu tematică apropiată?

— Cu acest prilej, va fi vernisată la Secția de Artă a Muzeului Județean expoziția „Nume și imagini sub semnul nemuririi”, reștinând icoane de termu din patrimoniul Muzeului Județean și Depozitul de carte și icoane al Protopopiatului din Orăștie, icoane din secolele XVIII-XIX și cărți vechi românești și străine cu „ex libris” și însemnele unor cărturari de seamă. Vernisajul va avea loc joi, în jurul orei 13.

MINEL BODEA

Cartea religioasă - martorul culturii unui popor

stăruința lui nu nici nu pe patea vorbi sau abor-

— De ce o astfel de tematică, domnule profesor Marșă?

— Ideea simpozionului științific organizat joi și vineri la Deva abordează două aspecte esențiale ale spiritualității noastre: „Religie și cultură” — influențe și interfe-

rențe”. Dorința noastră veche ar fi, ca este și un martor al culturii unui popor.

— Cine participă la această manifestare de prestigiu?

— Și-au anunțat participarea aproximativ 50 cercetători din numeroase județe ale țării, oameni care lucrează în domeniul istoriei și culturii, dar și preoți slujitori ai bisericii. Se va

Ge ați spune de un festival european la castel?

Timp de trei zile, Castelul Corvinailor a fost o scenă a sărbătorilor artistice, care, prin intermediul Televiziunii Române, amintesc cumva de festivalul de la Brașov. De altfel, înainte de câteva impresii, presupun că domnul director general DORU GAITA al SC ICSH SA se va gândi, ca principal animator/producător al acestui eveniment, la următoarea ediție cu participări internaționale: asta ar face o faimă bună Hunedorei!

De astă dată, „Ceaiul de la ora 5” a succedat miercuri, joi și sâmbătă, foarte multe VIP-uri, localnice și naționale, în spectacole atrăgătoare, nostime, reconfortante mai ales pentru hunedoreni care, astăzi, au mai uitat de grilele zilnice. Îndeosebi a doua zi, cu toții ne-am bucurat de figura centrală a emisiunii în direct, marele nostru campion mondial de box, MIHAI LEU.

Acest „copil” genial al boxului s-a vădit o personalitate complexă, de o rară nobilitate, dar sondajele de pe stăziile hunedorene au arătat că, din păcate, nu prea știm să ne

cunoaștem oamenii reprezentativi, chiar dacă Mihăiță este cetățean de onoare al municipiului. Căsătorit cu italianca Ana, după sejurul performant în Germania, Mihai Leu se bucură din plin de admiratori peste tot. El poate fi și este un model care fascinează tinerii. Inclusiv pentru faptul că — mare amator de automobilism, pasiune luată de la tatăl său, a schimbat până acum exact 30 de mașini! Actualmente, are un „Mercedes”. Fiul său Marco, desigur, vrea să fie tot automobilist. Probabil a înțeles motto-ul tatălui său: „Mi place să dau mai mult decât să primesc!” Desigur, se referă la pumni în ring!

Invitații emisiunii, al lui Mihai, au fost agreeabili, printre ei Vastag, Belu Aurăș, dar și Ștefan Hrușcă, Simona Florescu-Dichiseanu, Mihai Constantin, Mădălina Manole, Maria Gheorghiu, grupul „Canon”, precum și modelele unei parade a model din Timișoara, Caransebeș și București, domnul primar Remus Maris (care acceptă, în fine, să aibă o imagine publică de... leu, doar e din zodia Leu-

lui!) și alți artiști, oameni din public etc.

Un merit aparte alături de sponsorii constructori, respectiv Primăria, Televiziunea Română și Fundația culturală „Om Bun”, îl au oamenii care, cu ardore și discreție, au concluzat la acest „regalo” hunedorean — Mircea Goian, Victor Socaciu și, desigur, realizatorii televiziunii.

În ultimul moment, și-a anunțat participarea la Galele folk de sâmbătă poetul George Târnea, iar afișul ultimei seri castelane este foarte atractiv: Mircea Vințilă, Mircea Banicică, Florian Pittic, Viadă Chejević, Ștefan Hrușcă, Victor Socaciu, Vasile Șeicaru, Nicu Alifanțis, Vali Sterian, Alex. Andrieș, Doru Stănculescu, Duce Bertzi, Alex. Zărnescu, Maria Gheorghiu și grupul „Canon”. Prezintă Eugen Cristea.

Toată admirația pentru lucrul bine făcut și pentru cei care, cu generozitate, sensibilitate la frumusețile terapeutice ale artei, au sprijinit acest eveniment cultural-artistice și sportiv, din incinta Castelului!

EUGEN EVU



Vedere a bulevardului central din Orăștie, la vremea când, la primăria municipiului, a fost aleasă o nouă echipă de conducere și administrare (Iunie 1996). Foto SANDU CAZAN

Dacă aerul și apa sunt elemente indispensabile vieții, solul constituie pentru om suportul material. Solul ne asigură aproape în totalitate hrana cea de toate zilele, fiind suportul material pentru construcții, calea de deplasare, peisajul de distringere, posibilitatea să muncească și să depună reziduurile și deșeurile rezultate din activitatea productivă.

Pe lângă serviciile pe care le are solul, mai trebuie să reținem una deosebit de importantă prin echilibrul elementelor naturale, respectiv capacitatea de autoepurare și deci contribuția substanțială la diminuarea reziduurilor activității omenești, la reintroducerea acestora în circuitul natural.

Atâta vreme cât această capacitate nu a fost depășită, omul nu a avut a se teme, dar în condițiile actuale este absolut nevoie să intervină. Calitatea solului este determinată atât de condițiile naturale cât și de modul de gospodărie a pământului. În județ avem soluri cu fertilitate potențial ridicată numai în proporție de 3 la sută, soluri slab fertile în special podzoluri și soluri acide, de 43 la sută și respectiv însemnate suprafețe cu soluri practic neproductive cca. 54 la sută.

Potențarea efectelor dăunătoare cal-

tății solului s-a datorat în principal executării lucrărilor agricole de-a lungul pantelor, și pe soluri susceptibile la eroziune, neexecutării lucrărilor agricole la momente optime de umiditate, executării și exploatarea nerăzională a lucrărilor de îmbunătățiri funciare, folosirea nerăzională a îngrășămintelor chimice și pesticidelor, necompensării elementelor nutritive din sol scoase odată cu recoltate.

Alterarea calității solului este cauzată de fenomenele de degradare, în special eroziunea de suprafață și de adâncime, fenomenelor de alunecare și exces de umiditate la care se mai adaugă unele neajunsuri legate de scăderea continuă de elemente nutritive ce provoacă distrugerea structurii solului, poluarea industrială prin depuneri sau prin sistemul de halde și depozite de reziduuri și deșeurii.

Protecția solului și a ecosistemelor terestre prin măsuri adecvate de gospo-

dărire, conservare, organizare și amenajare a teritoriului este o obligație a tuturor deținătorilor, indiferent cu ce titlu. În acest sens Legea nr. 137/1995 — legea protecției mediului, prevede obligațiile și răspunderile ce revin persoanelor fizice și juridice, autorităților pentru agricultură privind protecția solului, privind:

— necesitatea refacerii cadrului natural în zonele în care solul și ecosistemele terestre au fost afectate de fenomene naturale sau alte activități cu impact negativ asupra mediului;

— încadrarea în normele și tehnologiile stabilite pentru cultura plantelor în standardele de calitate a solurilor în scopul menținerii și ameliorării consecințelor negative asupra ecosistemelor terestre și acvatice;

— evidențierea terenurilor devenite improprii pentru producția agricolă, a-

meliorarea sau schimbarea folosinței acestor terenuri;

— exploatarea lucrărilor de îmbunătățiri funciare;

— prevenirea deteriorării calității solului;

— asigurarea condițiilor prevăzute în acord și autorizația de mediu pentru amplasarea, proiectarea și construirea oricăror obiective pe terenurile agricole, cât și la schimbarea destinației terenurilor.

— depozitarea îngrășămintelor chimice și pesticidelor numai ambalate și în lucrări protejate;

— folosirea îngrășămintelor chimice și pesticidelor în zonele unde sunt instituite măsuri speciale de protecție;

— administrarea pesticidelor cu mijloace acvatice numai cu avizul organelor de mediu, direcțiilor sanitare și al consilierilor județene de bază meliferă și studii științifice;

— aplicarea tratamentelor cu pesticide care sunt selective față de insectele polenizatoare în perioada înfloririi plantelor;

— folosirea momelilor periculoase;

— informarea celor în drept asupra lucrărilor preconizate a se executa pe terenurile agricole.

Ing. TEODOT BITCA, director, A.P.M. Deva

REFORMA RESTRUCTURARE

Moment de bilanț privind privatizarea

Cu amabilitatea dlui ec. Petru Rădoane, directorul Filialei județene Hunedoara a Fondului Proprietății de Stat, am consemnat, dincolo de unele neîmpliniri în desfășurarea reformei, în special în domeniul privatizării, unele rezultate ce denotă strădaniile acestui organism — respectiv ale F.P.S. — în vederea îndeplinirii misiunii ce-i revine privind transferul proprietății de stat către sectorul privat. În acest context s-a subliniat faptul că, așa cum o atestă și materialul documentar ce ni l-a pus la dispoziție, un moment important de bilanț l-a constituit atingerea la sfârșitul lunii trecute, a „cotei” privatizării 2000 — 2001. Este mult, este puțin? Neavând termenii de comparație, deocarece se parcurge un drum nedrept, se poate aprecia că, pe măsură ce experiența s-a îmbogățit, rezultatele s-au amplificat. Concludent este faptul că dacă de la privatizarea primei societăți comerciale — în decembrie 1992, până la privatizarea celei cu numărul 1000 au trecut aproape doi ani și jumătate, următoarele alte 1000 societăți comerciale au fost privatizate în decurs de numai un an de zile. De menționat că rezultatele județului nostru se situează peste media înregistrată pe țară. Datele puse la dispoziție denotă că din to-

talul societăților comerciale existente în țară, sunt privatizate 30 la sută. În aceste lucrând mai mult de 660 000 salariați, ceea ce înseamnă o medie de peste 350 salariați pe o societate.

În competitivitatea creată prin procesul de privatizare, se detașează faptul că rezultatele financiare — în special volumul veniturilor și al profitului net — au devenit tot mai performante la societățile care s-au privatizat.

Acționând în baza Legii 55/1995 privind accelerarea procesului de privatizare, s-a stabilit ca până la sfârșitul acestui an să fie privatizate încă 1000 societăți comerciale, din care 53 se situează în județul nostru.

Datele prezentate relevă că, până la începutul lunii iunie a.o., în județul Hunedoara au fost privatizate 26 de societăți comerciale, din care 15 prin negociere directă și 11 prin licitație. Pentru societățile comerciale cuprinse în lista la Legea 55/1995, s-au depus 64 de dosare de privatizare și sunt în curs de pregătire rapoartele de evaluare pentru o serie de societăți comerciale.

La festivitatea marcării momentului de bilanț s-au subliniat câteva din coordonatele de succes ale privatizării. Între acestea la loc de seamă se află înnoi-

rea tehnologică și calitatea managementului. Cum bine se știe, un element esențial pentru efectuarea privatizării este existența capitalului, care se asigură, în raport de metoda utilizată, de către salariați, participanții la negocieri sau licitații, inclusiv de investitori străini. Activitatea mereu îmbunătățită a agenților economici privatizați se regăsește în faptul că schimbarea structurii de proprietate a economiei românești a avut drept consecință prezența sectorului privat cu peste 45 la sută în formarea produsului intern brut, pondere ce se află în continuă creștere, pe măsură ce se transpune în practică Legea 55/1995 privind accelerarea privatizării.

NICOLAE TÎRDOB

În dorința de a trezi și spori unele îngrijorări și suspiciuni legate de producția de bere, de soarta și prețul acestui produs, în mass-media s-au făcut și se fac tot felul de speculații, unele fără fundament economic. Afirmatia aretemel și este susținută de câteva argumente palpabile.

Dacă până în 1989 fabricile românești de bere se bazeau pe producția indigenă de materia primă (orz, orzoaică, hamei), realizând o producție cantitativ și calitativ relativ satisfăcătoare, iată că, subit, în ultimii ani se face tot mai mult apel la importuri (pe valul binecunoscut și care se lasă cu comisioane grase), invocându-se așa zisa calitate slabă și cantitatea insuficientă a

„Avem nevoie de o diversificare a profilului producției”

Dialog cu dl ing. CONSTANTIN PEPTAN,
director general la S.C. Rempes S.A. Deva

REP.: Dle director general, în contextul economic actual, ostil ramurii constructoare de mașini, am dorit să cunoaștem care sunt parametrii între care se poate încadra activitatea la „Rempes” S.A.?

C.P.: La secția de turnătorie activitatea este asigurată pentru întreg acest an. Avem comenzi de la R.A.C. pentru blindaje destinate morilor de măcinare a minereurilor, executăm piese turnate pentru termocentrale și tot în această secție ne asigurăm piesele necesare pentru consumul nostru. Necezaul este că întâmpinăm greutăți mari în onorarea întregii producții contractate din cauza lipsei de lichidități. Este vorba de imposibilitatea de a ne aproviziona ritmic cu

materii prime pentru care furnizorii noștri nu acceptă amânări la plată. De asemenea, secția de reparații utilaj minier are pe acest an capacitățile de producție acoperite. Reparam în prezent excavatoare de mare capacitate și autobasculante de 55 de tone pentru E.M. Moldova Nouă. Ce nu merge în prezent bine este atelierul de confecții metalice unde există o acută lipsă de comenzi.

REP.: Ca urmare a vizitei pe care o premerem Văcăroiu a făcut-o, cu mai bine de un an în urmă în județul nostru, s-au făcut promisiuni în ceea ce privește obținerea unor fonduri de la F.P.S. destinate reînnoierii întreprinderii. Ce înnoiri intenționați să faceți și care

au fost materializările acestor promisiuni?

C.P.: Problema necesității de a reînnoii Rempesul am ridicat-o încă din 1994. În principal s-au cerut bani (2 miliarde de lei) pentru a transforma cuploarele de tratament termic pe alimentare cu combustibil gazos, pentru a extinde turnarea de neferoase și nu în ultimul rând pentru a ne putea dota cu mașini-unelte pentru prelucrări mecanice în vederea diversificării producției. Lista din studiul de restructurare întocmit de noi este, însă, mai lungă. În acest studiu am prezentat și argumentele care vin să susțină aceste investiții. Acest studiu am fost nevoiți să-l refacem de trei ori, ca urmare a obiecțiilor formulate de F.P.S. București. În final s-a aprobat acest credit însă perioada de rambursare a lui fiind foarte scurtă pentru noi (cinci ani), nu ne-am putut angaja.

REP.: Și în aceste condiții cum vedeți viitorul pentru Rempes S.A.?

C.P.: Situația este destul de grea. Avem 1,7 miliarde de lei creanțe și 2,9 miliarde de lei datorii către furnizori și bugetul statului. Gradul de utilizare reală a capacităților de producție este de ca. 32 la sută. Pentru a ieși din impas intenționăm să vindem niște active, deși procedura este greoaie. Acest lucru ne va permite crearea unui fond de dezvoltare care treptat ne va asigura să reînnoim capacitatea de producție. Este vital pentru noi de a ne diversifica producția, să pătrundem și pe alte piețe ca cea a sectorului energetic, producția de ciment sau siderurgie pe lângă păstrarea contactului cu sectorul minier pentru care am fost proiectați.

ADRIAN SALAGEAN

PREȚURI DE ACHIZIȚIE LA CEREALE

Referitor la prețurile minime garantate pentru preluarea producției de cereale păsoase din această vară, ele sunt stabilite la: 450 lei/kg pentru grâu, 375 lei/kg la orz și 450 lei/kg la orzoaică. În ceea ce privește prețul semințelor, acesta este de: 670 lei/kg la grâu elită și 640 lei/kg la I; la orz — 660 lei/kg la elită și 630 lei/kg la I; la orzoaică — 670 lei/kg la elită și 640 lei/kg la I. (N.T.)

produselor românești ce concură la fabricarea berii.

Aceasta este o falsă problemă, în realitate, deoarece se dorește com-

Falsă criză

promovarea ofertei interne, respectiv salubritatea producătorilor de hamei, orzoaică și orz. Așa se face că berarii solicită reducerea taxelor vamale la importurile ce le fac pentru a nu amenința, la rândul lor, cu scumpirea berii și reducerea producției fabricilor. O astfel de situație se întâmplă în vreme ce cantități de hamei, de orz și orzoaică oferite din producția internă a anului trecut au rămas mul-

tă vreme pe stoc, luând apoi alte căi de utilizare. Ba mai mult, deși s-a propus, ca o măsură de colaborare eficientă cu producătorii agricoli, ca aceștia să cultive, pe bază de contracte ferme, suprafețele corespunzătoare pentru a produce materia primă necesară, o asemenea intenție s-a izbit de indiferență, ea nefiind luată în seamă cu seriozitate. Iată cum se răzbină o situație neplăcută pe cei care nu sunt receptivi la niște propuneri corecte, care pot garanta o bună colaborare, pe o perioadă îndelungată de timp, cu avantaje certe pentru fiecare parte contractantă. Poate că din această stare de lucruri nefavorabilă vor fi trase concluziile ce se cuvin, cel puțin pentru viitor. (N.T.)

Industria cinematografică autohtonă - cenușareasă între cenușaresele lumii artei românești

Dialogul purtat cu dl Violel Jianu, director al Filialei de Exploatare a Filmelor Hunedoara, a avut ca scop declararea scaterii în evidență a dimensiunilor crizei în care este încorsetat, în prezent, sectorul de exploatare al producțiilor cinematografice, verigă ultimă pe filiera care unește producerea de film cu beneficiarul acestuia, spectatorul. Cauzele care generează declinul departamentului de exploatare a filmelor au geneze diferite, lucrând atât din exteriorul cât mai ales din interiorul acestuia.

Filiala cinematografică hunedoreană are în administrare 14 săli de cinema. În opinia dlui Jianu unul din motivele care generează penuria de spectatori trebuie căutat în sărăcirea generală a populației și în stresul pe care

traul de zi cu zi îl induce. A dispărut, sacrificată pe altarul luptei pentru propășire, sau, în unele cazuri, pentru supraviețuire, o anumită stare sufletească de confort asigurătoare a dorinței de a savura, public, cinematografia. În același timp trebuie avută în vedere puternica ofensivă a imaginii televizate care, într-o amețitoare varietate a ofertei, pătrunde în casele oamenilor oferindu-le, până la saturație, televiziune și filme de lung metraj. Dacă la toate acestea mai adăugăm prețul biletului de intrare la cinema, cel mai mic din lume, dar, amar paradox, totuși prea ridicat pentru consumatorul român de producții cinematografice, putem perfectă imaginea nefastului context care îl face pe român să prefere mai bine o înghețată în locul

bucuriilor spirituale ale viziunii unui film. Așa se face că la Lupeni, de exemplu, în trei zile consecutive ale acestei luni nu a intrat nici un spectator în sala de spectacol. Întreaga rețea de cinematografe din România este constituită sub egida unei regii a statului. În 1991, filialele din 5 județe, incluzând și Hunedoara, au făcut demersuri pentru transformarea lor în societăți comerciale dar fără succes. Ulterior optica s-a schimbat, mergându-se pe transformarea, în corpore, a regiei în societate comercială. „Această transformare, în bine, a regiei în societate comercială este, după părerea mea, soluția optimă a momentului”, precizează dl Jianu. S-ar putea crea cadrul necesar unei reabilitări financiare a departamentului odată cu posi-

bilitatea de a salva de la distrugere o parte importantă din rețeaua națională de cinematografe. Interlocutorul are în vedere posibilitatea, după transformarea regiei în societate comercială, de a se valorifica anumite active, urmând ca banii rezultați să fie folosiți pentru reabilitarea sălilor de cinema productive și aducerea lor la nivelul de confort și servicii occidental. Cu toate că din spre partea conducerii regiei există dorința de transformare încă de mai bine de un an de zile, inițiativa este blocată undeva pe traseul spre Guvern. Se poate bănui că organismul care pune piculă este Consiliul Național al Cinematografiei (CNC), forul tutelar al cineaștilor. „Au mai existat tentative de a se rupe din rețeaua națională de cinematografe cele mai

productive săli, satisfăcându-se astfel obscure interese de grup, precizează dl Jianu. Din fericire, până acum toate au fost sortite eșecului”. În lipsa adoptării unor măsuri de fond pentru reabilitarea sectorului de exploatare a filmelor, filiala hunedoreană recurge la anumite artificii menite a păstra activitatea pe linia de plutire. Astfel, la opt dinre cinematografele din administrare a fost introdus programul special, exclusiv, de weekend. Acesta face o reglare între oferta de film și solicitările spectatorilor, care sunt mai numeroase în zilele libere de la finele săptămânii. În restul timpului, cinematografele sunt închise. De asemenea, la Deva, Hunedoara și Petroșani pentru toată lumea primul spectacol are tarif redus. Pentru perioada de vacanță

din acest an, elevii și studenții vor beneficia de reduceri la primele trei spectacole din fiecare zi.

Privind spre perioada de timp următoare, dl Jianu vede necesară asanarea rețelei de săli de cinema prin eliminarea celor care aduc pierderi notabile. Pentru prezent, gând în vedere situația economică precară a filialei și temporizarea demarării reformei în acest sector, interlocutorul face un apel administrației locale să nu fie indiferentă la greutățile rețelei hunedorene de cinematografe și să-i acorde sprijin. Pentru că în ciuda vârstei înaintate, bătrânul cinematograf n-a fost niciodată desuet, fiind întodeauna o pată de culoare în peisajul citadin și, de ce nu, leagănul a mii de români.

ADRIAN SALAGEAN

„SA LAȘI CEVA ÎN URMA TA”

Di Constantin Florea a fost desemnat primar al comunei Băcia în cel de al doilea tur de scrutin al recentelor alegeri locale, deși i-au trebuit numai câteva voturi ca să iasă din primul. Dar este bucuros că a câștigat cea mai importantă funcție din localitate detașat de contracandidatul său. Iși aduce aminte:

— Sunt printre cei mai vechi primari din județ. În 1991 m-am trezit la mine acasă, la Deva, cu un grup de cetățeni din Băcia, veniți cu un camion, care m-au rugat să mă duc și să conduc treburile comunei. La început i-am refuzat, fiindcă aveam o funcție bună la Termocentrala Mintia — eram maestru principal. Apoi am acceptat.

— Sunteți din Băcia, nu? — Da. Aici m-am născut și am crescut. Mama trăiește aici. La aceste lucruri m-am gândit când am fost de acord să fiu primar în localitatea natală.

— Dar gândul cu care ați venit, care a fost?

— Să fac ceva pentru localitate și oamenii ei care sunt — vă spun cu mâna pe inimă — foarte de treabă și-i cunosc foarte bine. Știți, satele noastre n-au pădure sau au foarte puțină și se întâmpinau mari neajuri în ceea ce privește procurarea de lemne pentru încălzit și gătit. De aceea m-am gândit că ar fi bine să acționez pentru introducerea gazului metan. Ideea le-a plăcut li oameni foarte mult, unii — puțin — au socotit-o aberantă, dar pe mine m-a prins foarte tare, m-am legat de ea cu tot sufletul.

— Un an și ceva ați fost primar prin delegație, dar în 1992 ați fost ales.

— Da — și atunci m-am încrâncenat — și mai mult în treaba cu gazul metan. Am început să umblu pe la județ, am fost de multe ori la București ca să obțin cota de gaz, o sumerie de aprobări și vize, am făcut rost de teavă, robinete ș.a. Când le-am avut pe toate astea, am demarat lucrarea.

— Sunteți, după câte știm, primul comuna din județ care a început o astfel de lucrare.

— Așa este. În momentul de față gazul metan arde în trei sate — Băcia, Timpa și Pătreni. Important este faptul — asta se putea atunci — că statul a suportat peste 80 la

sută din costul lucrării, iar oamenii au plătit puțin.

— Toate casele din cele trei sate au gaz metan?

— Nu, sunt oameni — nu mulți — care n-au fost de acord cu introducerea acestuia.

— Poate n-aveau bani.

— Ba, mulți aflați în această situație aveau, dar acum regretă căci, astăzi,

Deviza primarului de la Băcia

introducerea gazului costă enorm, în comparație cu anii '92-'93.

— Lucrarea — despre care ziarul „Cuvântul liber” a scris de mai multe ori în anii din urmă — este, într-adevăr, o reușită importantă, dar aparține trecutei legislaturi. Recent, dl. Florea, ați început un nou mandat. Cu ce gânduri ați pășit în el?

— Am idei foarte multe și importante pentru localitate și oamenii ei. În primul rând, vrem să construim un dispensar uman. Documentația necesară pentru acest obiectiv este gata și am primit deja 40 de milioane lei pentru începerea construcției. Vrem să construim și un dispensar veterinar. I-am stabilit locul — lângă târgul de animale — documentația este încheiată și putem demara lucrarea.



La unitatea de alimentație publică din Rău de Mori, consumatorii sunt bine primiți și serviți. Foto PAVEL LAZA

Dar cel mai mare gând al meu este să realizăm canalizarea satelor Timpa și Băcia, în prima fază, paralel cu înlocuirea țevilor existente pentru apă potabilă. Vrem să legăm cele două sate de conducta de mare capacitate ce vine de la Sântămărie-Orlea. Studiul de fezabilitate este încheiat și aprobat, și sperăm să primim sursele pentru finanțarea lucrării. Este o idee de mare anvergură și m-am legat de ea foarte tare pentru legislatura ce a început recent.

— Aveți ambiții mari, dl. Florea.

— Am. Așa am avut întotdeauna și ceea ce mi-am pus în cap am împlinit.

— Dle primar, acum la finalul unei legislaturi și la începutul uneia noi, vă întrebăm: ce este esențial pentru un primar în activitatea sa?

— Oamenii m-au investit cu încredere și-i pun multe și mari speranțe în mine, iar faptul acesta mă obligă să mă străduiesc să fiu demn de alegerea lor. Primarul trebuie să-și închine toată energia și capacitatea în slujba localității și a oamenilor ei. De aceea el nu are voie să treacă precum găscă prin apă, ci să lase ceva durabil în urmă sa. Aceasta este ideea care îmi însușește activitatea în acest început de nou început — mă refer la noua legislatură, evident.

CĂRAJOSUL

Ing. Dragoș Visirin a avut curajul, cu câțiva ani în urmă, să organizeze în satul de reședință a comunei Băcia o asociație de producție agricolă care a primit numele de S.C. „Agroserv” SRL. A stat de vorbă cu oamenii din sat care i-au oferit pământ să fie lucrat mecanizat și după toate regulile agrotehnice. Sigur, începutul a fost greu, dar se poate afirma că ideea ing. agronom a reușit să devină realitate.

Asociația are caracter mixt. Lucrează și pământul ce i-a fost încredințat și crește animale. Terenul îl cultivă cu cereale păioase producând orz și grâu de sămânță, dar și cu cartofi, porumb, sfeclă ș.a. Recolta de păioase — contractată cu unitățile specializate, aduce venit frumos asociației. În anul acesta — cum ne-a spus dl. ing. D. Visirin — se vor obține circa 4000 kg la hectar, culturile de cartofi și porumb sunt frumoase, toate lucrările de întreținere sunt efectuate la timp și la nivel calitativ superior.

Asociația are și sector zootehnic. Numărul vacilor de lapte a ajuns la 50 de capete, vitei de la oamenii din satele din jur îi îngrășă, după care îi vinde la un italian.

Recent, curajosului inginer i-a venit ideea amenajării unui abator. Autorizația de construcție este aprobată, asociația are bani necesari în vederea materializării inițiativei. L-am întrebat pe dl. Dragoș Visirin:

— Când vom găsi pe piață mezeluri de Băcia? — Cât de curând. Și vă spun de pe acum că vor fi gustoase și la prețuri convenabile.

INIMOASA

În ultimii ani „Consumcoop” Riu de Mori se numără, în mod permanent și constant, printre unitățile cooperatiste din mediul rural cu cele mai bune cifre de afaceri, profit ș.a. Acest fapt se explică prin strădania ce o depune dna Marița Medre ce deține funcția de contabil șef al cooperativei ce deține și are și atribuții de președinte — o femeie inimoasă ce aleargă foarte mult pentru a aduce în cele 10 unități de desfacere cu amănuntul un sortiment cât mai larg și mai bogat de marfă solicitată în mod frecvent de cumpărători. Când stocul la o anumită marfă se subțiază, dna M.M. pune mâna pe telefon și-i sună pe producători sau furnizori, după care se urcă în cabina mașinii cooperativei și în scurtă vreme se prezintă la aceștia.

Un domn din conducerea „Federalcoop” Deva ne-a dat cel mai recent exemplu care fundamentează cele scrise mai sus: Brutăria din Brazi — care produce 23—25 tone pâine pe zi, renumita pâine boamă — a ajuns să aibă foarte puțină făină. Dna M.M. a sunat la unitatea producătoare de făină dintr-un județ vecin. I s-a spus să fie a doua zi prezentă că va primi făină. A doua zi dimineața inimoasa conducătoare a „Consumcoop” Riu de Mori era, la ora 6,30, la poarta unității respective. S-a întors acasă cu o mare cantitate de făină. Acest caz este unul recent, dar asemenea fapte dna M. Medre are foarte multe la activ.

„Consumcoop” Riu de Mori se situează pe primul loc în județ din două puncte de vedere foarte importante: are cea mai mare rată a rentabilității și realizează cel mai mare profit net. Sigur, unitatea nu este mare și cineva ne spunea o treabă interesantă: are vaci puține, dar vacile dau mult lapte.

PICHET DE POMPIERI MILITARI PENTRU ȚARA HATEGULUI

În satul de reședință a comunei Riu de Mori se află în plină desfășurare amenajarea sediului unui pichet de pompieri militari despre care ne-a vorbit dl. lt. col. Florian Pirotiu de la Grupul de pompieri al județului Hunedoara. Interlocutorul ne-a spus:

— Pichetul va fi organizat în sediul fostului CAP și va acționa, pe linie de incendii și calamități, în toată Țara Hategului. Va avea în dotare trei mașini de intervenție și efectivul de militari necesar. Tinerii din zonă, ce vor fi repartizați la pompieri, își vor efectua serviciul militar aici, plus că vor avea și angajați civili.

— Cum se desfășoară lucrările? — Foarte bine. Organele locale ne asigură forță de

muncă, iar unitățile economice — ICS Hunedoara, FRE Hateg, Energoconstrucția, Amenajarea de la Riu Mare Retezat ș.a. — ne ajută cu utilaje, mijloace de transport, etc. Futuror le mulțumim prin „Cuvântul liber”!



Se lucrează intens la amenajarea pichetului de pompieri militari, ce va lua ființă în comuna Riu de Mori și va avea în grijă Țara Hategului.

PE SCURTĂTURĂ

● În comuna Riu de Mori numărul tractoarelor particulare a ajuns la 97, iar al combinelor pentru păioase la 10. Se află în continuă creștere și efectivele de animale. În comparație cu 31 decembrie 1995, numărul de animale este mai mare cu 285 capete la bovine, cu 500 capete la ovine ș.a.

● La Băcia a fost reluată o veche tradiție — părăsită în vremea totalitarismului — de a se organiza lunar târg de animale, în locul numit „Obor”. La prima ediție a acestuia au fost foarte mulți oameni — vânzători și cumpărători de animale — fiind un real succes.

● Un număr de 840 cetățeni din comuna Bretea Română au intrat în posesia titlului de proprietate asupra pământului și a pădurii la care au dreptul în lumina Legii fondului funciar. Alte 120 de titluri se află la completat, iar pentru circa 350 se întocmesc fișele.

● Aplicarea Legii 18/1991 se apropie de sfârșit în comuna Băcia. În prezent topometrista Simona Crișan de la OCOT Deva efectuează ultimele finisări în satul Petreni. La primărie se află încă un mare număr de titluri de proprietate neridicate. De ce oare nu vreți să deveniți — în fapt și în drept — stăpâni ai pământului ce l-ați primit recent, domnilor țărani?

● Cetățenii din satele Ruși, Plopi, Gintaga și Ocolisu Mare aparținătoare comunei Bretea Română au intrat în posesia pădurii asupra căreia aveau dreptul, dovedit cu acte. Cei din satul Măceș însă nu sunt mulțumiți cu pădurea pe care vrea să le-o dea „Romsilva” deoarece este prea tânără.

● Introducerea gazului metan în satele comunei Băcia a fost realizată sub antrepriza SC „ARTEX” și executată de SC „Condor” Deva.

● Se zice că nivelul sau gradul de civilizație se măsoară și după cantitatea de apă consumată pe cap de locuitor. La frumosul bloc din centrul comunei Bretea Română, cu unități comerciale la parter, apă nu se învreează decât timp de cinci-zece minute pe zi.

BRUTĂRIA NAGY

La moderna și curată brutărie din Băcia, înființată de câțiva ani, se lucrează non-stop. Aprovizionându-se cu făină de bună calitate, adusă de la furnizori renumiți și recunoscuți, brutăria Nagy are, în mod permanent, la poartă mașini venite să ridice pâine care, mai apoi, ajunge în multe localități ale județului, inclusiv în Deva, bucurându-se de multă căutare și vânzare mare.

Pagină realizată de TRAIAN BONDOR, GH.I. NEGREA

CINE COSEȘTE IARBA

Pe marginea șoselelor ce străbat localitățile despre care am scris în această pagină am văzut o iarbă foarte bogată și frumoasă. A cui este, nu contează. Important este însă cine o cosește. În ziua când am fost în cele trei localități, am văzut doar doi oameni cosind pe marginea drumului dintre Timpa și Băcia și alți doi pe șoseaua ce leagă Bățalarul de Bretea Română. În rest, nici o mișcare. Care n-are nimeni — ne referim la mării crescători de animale — nevoie de ea? Ar fi păcat să se piardă.

VILCELELE

Bretea Română are două sate cu numele de Vilcele. Unul se cheamă Vilcele Bune, celălalt Vilcele Rele. Așa s-au numit ele de când există. În fond și în urmă urmei, poate Vilcelele Bune își merită numele, Vilcelele Rele nu merită însă să se numească așa. Căci nici vâlecelele nu sunt rele, nici oamenii nu sunt răi. Am sugera Primăriei, ca și organelor județene, să se străduiască pentru a le schimba adjectivul din denumire, sau cel puțin al ultimului dintre cele două.

DIN TARĂ ȘI DIN LUME

Organizația religioasă „Martorii lui Iehova” nu este recunoscută ca proprietar al fermei zootehnice din Dragomirești Vale, SAI, de către Primăria și Consiliul Local al comunei. A declarat agenția MEDIAFAX Ioan Teodorescu, primarul comunei Dragomirești.

De asemenea, sursa citată a precizat că administrația locală respinge cererea organizației de începere a construcțiilor Centrului Cultural Administrativ al iehoviștilor.

Primarul Teodorescu consideră că terenul și clădirile fermei zootehnice din Dragomirești Vale au fost înstrăinate abuziv de către Comisia de Lichidare a fostului C.A.P. Astfel, Teodorescu a menționat că, în 1992, Comisia de Lichidare, fără să abia în com-

Iehoviștii în ofensivă

ponență nici un jurist, a vândut prin licitație, construcțiile fermei zootehnice firmei „Ahmed” SRL. Terenul de 86 hectare a fost considerat fără valoare, tranzacția fiind încheiată cu suma de 17 milioane de lei. La rândul ei, firma „Ahmed” a revândut, pe 16 februarie a.c., terenul și construcțiile fermei Organizației Religioase „Martorii lui Iehova”, cu suma totală de 1 miliard de lei.

Pentru că licitația nu a fost afișată la Consiliul Local și s-a efectuat fără ca populația să cunoască datele acestei licitații, Primăria a intentat un proces de constatare și anulare firmei „Ahmed” și Orga-

nizației „Martorii lui Iehova”. Totodată, a mai chemat în judecată și Prefectura municipiului București și SAI Direcția Agricolă, Administrația Financiară și Comisia de Lichidare deoarece au facilitat înstrăinarea ilegală a fermei zootehnice”, a afirmat primarul Teodorescu. Sursa citată a informat că, dacă situația nu se va rezolva, există posibilitatea declanșării unui conflict între iehoviști și ereticiștii ortodocși din comună, care nu sunt de acord cu înstrăinarea acestei organizații în Dragomirești Vale.

Surse din cadrul Poliției Capitalei au declarat agenției MEDIAFAX că ieho-

viștii intenționează să-i cazeze în localitate pe cei 40.000 de participanți la anunțul Congres al „Martorii lui Iehova”, din 19-21 iulie de la București.

Organizarea unui asemenea Congres în Capitală a suscitată reacții dure, atât din partea Bisericii Ortodoxe Române, cât și a unor organizații studențești.

O parte a participanților la Congres urma să fie cazată în căminele studențești din Regie, prin intermediul Agenției de Turism „Atlantic Tour '94”, care încheiase, în acest sens, o convenție cu conducerea Universității Politehnice București (UPB). Potrivit unor surse din Ministerul Învățământului, conducerea UPB a reziliat contractul de cazare a iehoviștilor în căminele studențești.

Prudentă în ridicarea embargoului la carnea de vită din Anglia

Primul ministru britanic, John Major, a afirmat, luni, că speră ca exporturile de bovine și carne de vită să fie reluate începând din noiembrie a.c., transmite Reuter.

Intr-o declarație rostită în Parlament, Major a apreciat, de asemenea, că politica de non-cooperare față de Uniunea Europeană, promovată de Londra în cursul ultimei luni, s-a dovedit decisivă în in-

cheierea acordului privind ridicarea progresivă a embargoului împus exporturilor britanice de bovine și carne de vită.

La summit-ul UE de la Florența, din 21 iunie, liderii comunitari au ajuns la un acord privind programul de măsuri necesare în vederea reluării treptate a exporturilor de carne de vită din Marea Britanie.

Firma Renault își extinde proiectele privind România

Grupul industrial francez Lagardere Matra-Hachette intenționează să extindă colaborarea cu industria românească, a declarat președintele grupului, Jean-Luc Lagardere, în cadrul înțelegerii avute, luni, cu președintele Nicolae Văcăroiu. Sunt vizate proiecte de dezvoltare implicând tehnologii avansate de uz civil în aplicații, precum cadastrarea, automatizarea transportului subte-

ran de călători, radio-comunicațiile, telefonii celulari și difuzarea pressei.

Oaspetele francez, care este totodată administrator și acționar al firmei producătoare de automobile Renault, a apreciat că este necesară o mai profundă studiere a modului în care concurența în acest domeniu poate fi reactualizată, inclusiv prin cooperarea cu producătorii români de autoturisme pe terțe piețe.

250 de tiruri zilnic la vama Nădlac

Peste 250 de tiruri asfaltate zilnic se lasă din România prin punctul de trecere Nădlac, formând o coadă de 5 km, a declarat sursa de tură din vama Nădlac, Iosana Birău, corespondentului Mediafax.

Coloana de autoturisme în mentore proporțiile în mod constant, deoarece în 14 ore pot fi vândute maximum 250 de tiruri, timp în care sosesc din țară altele care completează coada, precizează sursa de tură. Ea susține că aceste întârzieri la ieșirea din țară apar din cauza încetinelii cu care se desfășoară operațiunile vamale în vama maghiară, având în vedere că în vama Nădlac există suficienți personal pentru a asigura fluența traficului greu. De asemenea, și-nal de vehicule este mai lung la începutul săptămânii, deoarece sâmbăta și duminica traficul greu este oprit pe teritoriul Ungariei.

Șoferii de tiruri sunt obligați să aștepte în medie 40 de ore pentru a ieși din România, fiind extrem de nerăbdători că nu se pot încadra în granițele de transport stabilite la plecarea, a afirmat Florea Mihai, salariat al

S.C. General Transport, șofer pe tirul 23 B 1053. El a adăugat că, după ce ajung în vamă, șoferii trebuie să-și stampileze documentele pentru a vedea că s-au încadrat în baremul stabilit de vamă de intrare în România sau de către vama de interior. Șoferii se culcă în timpul nopții, o parte dintre ei rămânând însă treji pentru a conduce camioanele celor care dorm, în cazul în care se pune în mișcare coloana, a mai spus Florea Mihai.

O altă problemă cu care se confruntă conducătorii autotururilor este faptul că unii spălători de parbrize rup sigiliile transportului în cazul în care șoferii îndrăznesc să le refuze serviciile, a spus Iosana Birău, iar pentru sigiliile rupte sau deteriorate șoferii trebuie să plătească amenzi de 75.000 lei.

Vama Nădlac, unde se execută lucrări de modernizare, este deschisă doar pentru traficul greu, de peste 6 luni. Trecerea autotururilor nu se poate realiza și prin punctul de frontieră Varsand, deoarece vama maghiară nu este dotată cu laboratorul fitosanitar pentru controlul încărcăturilor.

Prostituatele române iau cu asalt frontierele

Doar în ultima săptămână la granița bulgaro-română au fost reținute peste o sută de prostituate române și ucrainene, care au încercat să pătrundă ilegal în Grecia, transmite corespondentul Mediafax la Sofia, citând presa locală.

Datorită acestui aflor nemaiintâlnit de prostituate, în regiunea Petrici există pericolul izbucnirii unor epidemii, au afirmat surse medicale locale. Multe dintre românce sunt infectate cu sifilis și alte boli venerice, ele nefiind supuse nici unui control

medical de către autoritățile bulgare.

Prostituatele au fost trimise la Sofia, unde sunt întocmite procedurile de extrădare, fetele urmând a fi predate autorităților române.

Potrivit statisticilor oficiale bulgare, românii dețin locul al II-lea pe lista celor care încearcă să traverseze ilegal granița sud-vestică a Bulgariei. În 1995, autoritățile bulgare au reținut peste 250 de cetățeni români care au încercat să pătrundă ilegal în Grecia.

Gâlceavă politică

Intre filialele Alba ale CDR și USD s-a declanșat un conflict deschis, relatează corespondentul Mediafax.

Deputatul CDR, Ioan Berciu, a declarat, luni, într-o conferință de presă, că „USD este cel mai monstruos partid” și l-a calificat pe deputatul USD

Cornel Gavallugov drept „incalcat și calomniator”.

Gavallugov îl acuză, duminică, într-o conferință de presă, pe consilierul județean al CDR, că nu primisese încă 30 de milioane lei de la PSDR pentru a sprijini acest partid să obțină în post de vice-președinte al Consiliului județean.

Telefoanele-monopol de stat

Senatul a respins, luni, o prevedere din Legea telecomunicațiilor, prin care serviciile telefonice puteau fi concesionate sau liberalizate, în anumite localități sau zone.

Senatorul PSDR Radu Timofie a susținut că acest text ar fi permis fracționarea serviciului național de telecomunicații și ar pune în primejdie apărarea națională. El a mai apreciat că statul va pierde astfel controlul asupra procesului de atragere a unor investitori strategici. Radu Timofie a spus că statul ar trebui să-și păstreze, vreme de cinci ani, monopolul asupra serviciilor de bază din telecomunicații (telefonie și telegrafie),

pentru a adopta în acest timp o strategie națională, permițând doar concesionarea serviciilor din zonele rurale.

Senatorul UDMR Karoly Szabo a afirmat, însă, că fracționarea serviciului de telecomunicații va pune în pericol siguranța națională doar pentru că interopertările telefonice ilegale — de tipul celor relevate în „cazul Bușur” — vor fi mai dificil de realizat.

În urma respingerii acestei prevederi, textele aflate în divergență între Camera Deputaților și Senat, la Legea telecomunicațiilor, vor trebui să fie adoptate într-o ședință comună a celor două Camere.

Din nou pedeapsa cu moartea?

Senatorul PSDR, Vasile Dumitru, a declarat, luni, în plen, că își menține poziția formulată săptămâna trecută, privind reintroducerea pedepsei cu moartea.

Vasile Dumitru a afirmat că a prezentat declarația politică în nume propriu și că aceasta nu angajează în nici un fel PSDR.

Opinia lui Vasile Dumitru a fost susținută și de senatorul PSDR, Gheorghe Dumitrașcu. În cadrul unei declarații politice, Dumitrașcu a invocat necesitatea reintroducerii pe-

depsei cu moartea, ca mijloc de reinstaurare a autorității legii în România.

Dumitrașcu a spus că vina pentru lipsa de autoritate a legii o poartă opoziția, care a determinat respingerea în mai multe rânduri, a proiectului noului Cod Penal, și care „mîntăiează pentru distrugerea ordinii și democrației”. Senatorul PSDR a acuzat Comitetul Helsinki că, prin publicarea de rapoarte critice despre situația din închisorile românești, urmărește să-i protejeze pe hoști, criminali și violatori.

Distrugerii produse de furtuni

O serie de furtuni puternice a devastat, în zilele de 22 și 23 iunie, mai multe localități din Transilvania, informează Ministerul de Interne.

În noaptea de 22-23 iunie, acoperișul școlii din comuna Pomi a fost smuls de o furtună puternică, aceeași care a distrus câteva locuințe și rețeaua telefonică. De asemenea, au fost avariate trei autoturisme, iar culturile de pe 200 de hectare au fost distruse. Din cauza vântului puternic, au căzut cinci stâlpi din beton, pentru iluminatul public.

În ziua de 23 iunie, precipitațiile abundente însoțite de grindină, căzute pe raza județului Alba,

au distrus culturile agricole și au deteriorat acoperișurile unor clădiri.

Cuprinse de același val de precipitații, casele din câteva localități din județul Timiș au fost ușor avariate, iar terenurile agricole au fost afectate în mare măsură.

După cum informează corespondentul Mediafax, Statul Major al Apărării Civile din județul Timiș centralizează datele de zăstrale provocate de furtună, iar pagubele vor fi evaluate de comisiile speciale.

În toate aceste accidente naturale nu s-au înregistrat victime.

MEDIAFAX

SC SUPER MARKET SA
 DEVA, Bd. Decebal, Bl. 5, et. 1
 Angajeaza agenti comerciali tineri dinamici
 cu initiativa preferabil cu autoturism si carnet
 Oferim posibilitati nelimitate de castig
 In orasele Orastie, Simeria, Deva, Brad, Hunedoara
 Conditii: varsta maxima 35 ani
 Relatii la telefoanele: 214246, 213445

MODEX
 Cel mai mare distribuitor en gros din țară de
IMBRACAMINTE BALOTATA IMPORT VEST
VA OFERA :

- Imbrăcăminte sortată de cea mai bună calitate, bogată în sortimente de sezon
- tricouri, cămăși
- pantaloni, bluze etc.
- baloți mari, presăși, între 900-950 kg.

OFERTA NOASTRA SPECIALA !
 In atenția atelierelor mecanice, tipografii etc. :

- LAVETE DIN BUMBAC, la cele mai avantajoase prețuri.

Adresa birourilor : Cluj-N., str. Iuliu Maniu, nr. 6. Telefon/Fax : 064 - 194030 (luni - vineri : 8-16).

Orar depozit : sâmbătă între luni și vineri 8-14.

ATENȚIE ! → sâmbătă, program scurt 8-14.

MAGAZINUL „VALENTIN” DEVA
 (zona Casei de cultură)
 Telefon 054/216160, fax 054/227582.

VA OFERA :

- vopsele poliuretane metalizate și nemetalizate executate la comandă în orice nuanță;
- vopsele pentru tâmplărie executate la comandă în diferite nuanțe;
- paste de zugrăvit tlesse și mural casa, lavabile și semilavabile; coloranți și role pentru zugrăvit;
- izolanți acrilici antimucegai;
- vopsea epoxidică pentru căzi de baie, chiuvete, aragaze în nuanța dorită de dvs.;
- tapet lavabil și ultralavabil — adeziv pentru lipit tapet și fototapet;
- chituri auto, chit cu fibră de sticlă, lemn și zidărie, lacuri pentru lemn, diluant, spritz chit, autovopant;
- produse cosmetice import S.U.A.
- flori, plante naturale și artificiale import Italia și Olanda;
- executăm, la comandă, aranjamente florale pentru diferite ocazii, precum și amenajări interioare.

NOU OFERIM :

- vopsele pentru țiglă și tablă zincată;
- vopsele fosforescente pentru marcajul drumurilor.

Marfurile se vând en gros și cu amănuntul. Zilnic la dispoziția dvs., între orele 7-19 — Magazinul Valentin. (483)

S.C. „SARMINTEX” S.A.
DEVA
 cu sediul în Deva, str. Apuseni, nr. 1, județul Hunedoara

Având ca obiect principal de activitate depozitarea și vânzarea en gros și en detail de mărfuri textile — încălțăminte.
 În conformitate cu prevederile legislației privind privatizarea societăților comerciale

ORGANIZEAZĂ LICITAȚIE PENTRU EVALUAREA SOCIETĂȚII

Pot participa la licitație firme specializate, românești sau străine, care îndeplinesc următoarele condiții :

- sunt autorizate să efectueze activități de evaluare (cele românești să fie atestate și avizate ANEVAR);
- pot realiza lucrarea și preda raportul de evaluare în maximum 3 săptămâni de la data adjudicării licitației;
- pot face dovada plății garanției de participare, în valoare de 1.000.000 lei.

Celelalte condiții de participare sunt prevăzute în documentele de organizare și participare la licitație (regulamentul și caietul de sarcini).

Ofertele se depun la sediul S.C. „SARMINTEX” S.A. Deva, până la data de 17. VII. 1996, ora 12.

Caietul de sarcini precum și alte informații suplimentare se pot obține la sediul societății sau la telefonul 054/623920, fax 622087. Licitația va avea loc în 18. 07. — 24. 07. 1996, la sediul societății.

Prețul caietului de sarcini este de 100.000 lei, iar taxa de participare la licitație este de 150.000 lei. (930658)

NOU!

TAXI 222222

UN SERVICIU CARE RĂSPUNDE ÎN SI NOAPTE SOLICITARILOR ȘI NEVOILOR DUMNEAVOASTRĂ

TARIF: 666 LEI/KM

DRUM BUNI!

S.C. MANATESS R.L. DEVA
 Str. PETRU MAIOR Nr. 21
 Tel. 222222

NOU FOTO & PRINT
 EXPRESS STUDIO

FOTOGRAFII PENTRU NOILE PERMISE DE CONDUCERE ÎN DOAR 70 DE SECADE

Fiecare fotografie este unică.

Imaginea dumneavoastră devine realitate datorită celei mai moderne tehnici video.

MITSUBISHI
 ELECTRONIC VISUAL SYSTEMS

FOTO-MIFON Str. Decebal, nr. 22. Tel. 054/61 60 21
 ELBA COM SRL B-d Decebal, bl. 23, parter. Tel. 054/21 36 36, Deva

S.C. LEVER COM SERV. S.R.L.
SOCIETATE A CONERNULUI „UNILEVER”

GAUTA CANDIDAȚI PENTRU OCUPAREA POSTULUI DE :

MERCHANDISER

Ofertanții trebuie să aibă experiență în domeniul vânzării și să îndeplinească următoarele condiții :

- vârsta 25 ani
- studii medii sau superioare
- carnet de conducere auto.

Salariul, condițiile de angajare, inclusiv facilitățile (cum ar fi: masină a companiei pentru deplasări și training de specialitate) — vor fi la nivelul marilor companii.

C.V.-urile și scrisorile de motivare vor fi trimise la UNILEVER — ROMANIA, fax: 01/2121563, în atenția d-rei Mihaela Gavris. Este absolut necesar să ne menționați nr. de telefon la care puteți fi contactați.

UNICOMP BUCUREȘTI, SECTOR 1 B-DUL MAGHERU NR. 1-3, ETAJ 3 TEL. 01/615.68.27 FAX 01/615.68.24

Singurul distribuitor ZANOTTI Distributor și distribuitor Italiane Refrigeration, Appl. ARNOX

Se asigură montajul, proba și asistența tehnică pe perioada de garanție de 12 luni. Se ofera piese de schimb și asistența tehnică pentru perioada de postgaranție.

ESTE POSIBILA PLATA IN RATE SI LEASING-UI

Filiala TRANSILVANIA Tel: 064/15.66.87
 Filiala MOLDOVA Tel: 036/46.99.12
 Filiala DOBROGEA Tel: 041/61.20.76 69.28.07

ZANOTTI

Agregate frigorifice comerciale și industriale pentru echiparea camerelor, depozitelor, auto-lavarelor și centralelor industriale și pentru racirea agenților intermediari

Vitrine frigorifice orizontale și verticale, dulapuri și lazi frigorifice, mobilier pentru supermarket-uri și magazine de orice dimensiune și profil, toate într-o gama variată de modele

ARNEG

Camere frigorifice din panouri demontabile pentru uz comercial și industrial într-o gama largă de dimensiuni, construcții integrale din panouri termoizolante

REFRIGERATION

Publicitate

VANZARI — CUMPARARI

• Vând vacă de rasă Holstein, gestantă, boyler 5 litri, nou, vană de fontă. Tel. 651892. (9206)

• S.C. Metalchim Com SRL comercializează en gros și en detail produse alcoolice și ulei floarea soarelui, dublu rafinat, de Slobozia, Orăștie, N. Titulescu, nr. 33. (9649)

• Vând urgent 300 litri țuică prune, 32 grade, cazan și sobă de baie cu lemne, moară de ciocane, cu motor trifazic. Eudești, nr. 26, comuna Orăștieoara, Bogdan Florin. (9652)

• Vând apartament trei camere, decomandate, etaj I, cărămidă, Hațeg. Informații tel. 770785; 770867. (7079)

• Vând VW Transporter, dozator TEG (cinci capete), mașină de scris electrică, televizor Cromatic, toate în stare foarte bună. Tel. 711822. (9928)

• Vând urgent Dacia 1300, elemente 1310, carte identitate. Tel. 720665. (9929)

• Vând apartament 2 camere, zona teatrului. Informații la tel. 714672, între orele 16-19, preț negociabil. (9933)

• Vând casă cu grădina în Lunca Moșilor, nr. 56. Telefon 651054. (8934)

• Vând tractor 35 GP, import Germania, informații la sediul din Călan, str. Crișeni, nr. 41. (306)

• Vând garsonieră și Trabant 601. Deva, tel. 218643. (304)

• Vând combină MF 187 Diesel, masa 2.80, model 1971, stare excepțională, preț discutabil, 19.000 DM. Tel. 672162. (300)

• Vând apartament 2 camere, zona Ulpia, 17.500 DM, negociabil. Telefon 219045. (301)

• Vând mobilă bucătărie, lăneret, bibliotecă, colțar, dulap, societate comercială, cărți. Telefon 219045. (301)

• Vând apartament 3 camere, semidecomandat, cu telefon, balcon, închis, în Simeria. Relația telefon 660336. (30094)

• Vând urgent modelator franzele plus cuva maiașor de 200, moară de mălai de piatră, cu elevalor și sită, utilaje complete pentru argăsit piei, com. Rapoțu Mare, sat Bobâlna, nr. 91. Cumpăr urgent cărămidă de tigan, 4000 buc. (30092)

• Vând remorcă auto Păliș 200, înmatriculată. Tel. 223090. (30091)

• Vând 26 pereti BCA cu amplasare la preț de 250.000 lei/buc. telefon 611850. (30089)

• Vând apartament 2 camere Deva zona centrală, încălzire, gaze. Relații la tel. 053/241202 și la serviciu 053/218530. (312)

• Vând ARO 243 Diesel, motor Brașov. Informații tel. 614380. 215637. (30088)

PIERDERI

• Pierdut diplomă de bacalaureat, seria C 1457, nr. 281/1971, pe numele Bouariu Olga. O declar nulă. (9653)

DIVERSE

• Cooperativa Service Deva (bufet) anunță majorarea adăbșului comercial de la 0-100 la sută. (330710)

• S.G. Agromec S.A. Orăștie intenționează majorarea tarifelor la lucrările agricole și de transport, începând cu 27.07.1996. (9651)

• S.G. Corola SRL anunță intenția de a construi în Brad, strada A. Iancu, nr. 62, complex comercial și autoservice. (9207)

• Ca urmare a intrării în vigoare a Legii nr. 8/1996, privind drepturile de autor, S.G. Transilvania Trust CATV SRL Hunedoara anunță mărirea abonamentului începând cu data de 1 august 1996. (9927)

• Pentru desfacere de farmece, reușită, garanția, sunați la 044/145854. (9928)

• S.G. La Blondul Cămpex SRL Deva anunță majorări de prețuri începând cu luna iunie. (306)

• S.G. Agroforest SRL Pui anunță intenția de majorare a prețului la produsele și serviciile sale, începând cu 1.07.1996. (9927)

OFERTE DE SERVICIU

• Meditez engleza individual, orice nivel, intensiv. Tel. 621009. (30088)

COMEMORARI

• S-au scurs șase săptămâni triste de la incredibila dispariție a iubitului nostru soț, tată și bunic



DUMITRU MIRCEA BENTE

Lacrimile noastre și florile eterității îi vor străluci mereu mormântul. Parastasul de pomenire va avea loc duminică, 30 iunie, ora 12, la Biserica Ortodoxă din Șoimus. (293)

• 10 ani de lacrimi și dor de când ne-ai părăsit pentru totdeauna dragul și bunul nostru **NELU MUNTEANU** din Simeria. Nu te vom uita niciodată Dumnezeu să te odihnească! Familia. (288)

• Mama, soțul, copiii, fratele, sora și nepoții cu lacrimi de profundă durere anunță împlinirea a șase săptămâni de la decesul scumpei lor



TINCUTA LILI CREȚ

Parastasul va avea loc duminică, 30 iunie 1996, la Sala mică a Casei de Cultură Deva. (308)

DECESE

• O neștearsă amintire și un pios omagiu pentru cel care a fost un minunat coleg **BAKO PONGRATIU** la trecerea în neființă și sincere condoleanțe familiei greu încercate. Din partea salariaților S.C. Metalchim S.A. Deva. (330)

• Colectivul S.G. Hortina S.A. Deva este alături de dna director al Sucursalei B.G.R. Deva, Teodora Crișan, în aceste clipe de mare durere pricinuite de decesul soțului **ec. TRAIAN CRISAN**. Transmitem sincere condoleanțe familiei îndoliate. (322)

• Colectivul de la Banca Comercială Română - Filiala Hunedoara, este alături de dna Teodora Crișan, la greaua pierdere pricinuită de decesul soțului său. Sincere condoleanțe. (9930)

• Pios omagiu la trecerea în neființă a ușului nostru **ec. TRAIAN CRISAN**. Dumnezeu să-l odihnească în pace! Familia Vasili Dorin. (9954)

• Colectivul Sucursalei județene Hunedoara - Deva a Bane Post S.A. exprimă sincere condoleanțe familiei dnei Teodora Crișan, la greaua încercare pricinuită de decesul soțului **ec. TRAIAN CRISAN**. Dumnezeu să-l odihnească în pace! (300)

VREMEA

Vremea se menține răcoroasă și instabilă. Cerul va fi mai mult noros și se vor semnala averse de ploaie însoțite de descărcări electrice. Cantitățile de precipitații pot depăși 20-25 l/mp. Izolat este posibil grindină. Maximele 19-23 grade C. (Octaviana Jucu).

• Colectivul de la S.C. „Cuvântul liber” S.A. adresează sincere condoleanțe dnei Teodora Crișan în clipele grele pricinuite de încetarea din viață a soțului **ec. TRAIAN CRISAN**. Fie-i țărâna ușoară! (314)

• Salariații de la S.C. BADPS S.A. Deva transmit doamnei Crișan Teodora, directoroarea Băncii Comerciale Române Deva și familiei sincere condoleanțe pentru pierderea prematură a soțului. (314)

• Familia Tomovici Nicolae deplânge dispariția prematură din viață a celui care a fost **TRAIAN CRISAN** și transmite sincere condoleanțe familiei greu încercate. (314)

• Salariații Prefecturii județului Hunedoara sunt alături de colegul lor Crișan Gino la ireparabila pierdere și marea durere pricinuită de trecerea în neființă a tatălui său **TRAIAN CRISAN** și transmit întregii familii îndoliate gânduri de compasiune și mângâiere. Dumnezeu să-l odihnească în pace! (322)

• Conducerea Regiei Autonome a Cărbunilor Deva este alături de dna director al B.C.R. Deva la greaua pierdere suferită de decesul soțului **ec. TRAIAN CRISAN**. Sincere condoleanțe familiei îndurerate. (327)

• Salariații S.C. „Decebal” S.A. Deva sunt alături de dna Crișan Teodora la dureroasa pierdere a soțului și transmit sincere condoleanțe familiei îndoliate. (324)

• Familile Zbegan, Lenuta, Dorin și Simona, din Bretea Mureșană, aduc un ultim omagiu vărului și unchiului **CRISAN TRAIAN**. Sincere condoleanțe familiei îndurerate. (331)

• Conducerea Filialei Electrocentrale Deva este alături de dna director al B.G.R. Deva în greaua pierdere suferită de decesul soțului **ec. TRAIAN CRISAN** și transmite sincere condoleanțe întregii familii îndoliate. (504)

R.A. LOTERIA NAȚIONALĂ

SUCURSALA JUDEȚEANĂ HUNEDOARA

Organizează **CONCURS** pentru ocuparea unui post de **ANALIST-PROGRAMATOR**, în data de 11 iulie 1996, ora 10, la sediul Sucursalei din Deva, bl. 1A.

1. CONDIȚII:

- absolvent al învățământului superior economic, tehnic sau universitar cu profil de informatică sau al unor cursuri postuniversitare cu profil de informatică;
- cunoașterea limbii engleze;
- minim 2 ani vechime;
- vârsta maximă 45 ani.

TEMATICA:

- sistem de operare P.C.;
- noțiuni despre rețele locale;
- algoritmi;
- limbaje de programare: C, PASCAL;
- S.G.B.D.-uri: FOX, d'BASE, CLIPPER.

ACCESS, PARADOX:

- birotică: WORD, EXCEL.

2. Documentele necesare pentru înscrierea la concurs sunt:

- diploma de absolvent al institutului de învățământ superior cu profil de informatică sau diploma de absolvire a unui institut de învățământ superior și adeverința de absolvire a cursurilor postuniversitare cu profil de informatică;
- date personale.

3. Dosarele se vor primi la sediul Sucursalei până pe 5 iulie 1996. (497)

vacsy

Vacuum System by Zepter Group

Dacă

- sunteți capabil și inteligent
- sunteți perseverent și sociabil
- vreți să aveți un câștig nelimitat

Atunci

cea mai bună soluție este să deveniți colaboratorul firmei noastre

Menționăm că începerea cursului este prevăzută pentru data de 26.06.1996, orele 18.00, la adresa: Piața Victoriei nr. 2, parter, I.P.H. - Birou ZEPTER Deva, tel.: 054/21.63.26

MEDIA ROMPRES

Fax 054/218061.

Angajăm reprezentanți cu aptitudini în domeniul marketing - publicitate. Tel.: 061-137040.

S.C. METALOTEX S.A.

DEVA

Anunță constituirea Asociației „METALOTEX - Programul Acțiunilor Salariaților” în vederea privatizării societății comerciale.

În acest sens, anunță conform Legii nr. 77/1994 că toți salariații cu contract de muncă încheiat pe durată nedeterminată, membrii conducerii, pensionarii cu ultimul loc de muncă la societate, foștii salariați și care doresc să facă parte din asociație vor depune opțiunile la comitetul de inițiativă, din cadrul societății, până la data de 2. VII. 1996, ora 15. (499)